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A költségvetés
A képviselőház ülése

A képviselőház ma általánosságban el­
fogadta a költségvetést s megkezdte a rész­
letes vitát.

Az ülés lefolyásáról fővárosi tudósitónk 
a következőket jelenti:

Tisza István gróf elnök háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg az ülést. Több jelenték­
telen elnöki előterjesztés után

Lukács László miniszterelnök előterjeszt 
egy jelentést a Szerbiába való utlevél-köte- 
lezettségről. (Helyeslés.) Kiadták a közigaz­
gatási bizottságnak.

Ezután következett napirend szerint a 
jövő évi költségvetés tárgyalása.

A nemzetiségek hűsége
Namesny Mihály a délvidék közlekedésé 

nek mizériáit teszi szóvá, ugyanarra az állás­
pontra helyezkedvén, mint legutóbb Szabó 
János. Sürgeti a Maros szabályozását. Be­
szél ezután az állami adminisztrációk egy 
szerüsitésének szükségességéről. — Ezután 
szóvá teszi a délvidéken mostanában észlel­
hető mozgalmakat s azt mondja, hogy az ide­
gen ajkú lakosság nagy része ma is Ilii a ma­
gyar nemzeti állam eszméiéhez és ha mégis 
észlelhetők bizonyos nemzetellenes tenden­
ciák, ezeket csakis az izgatok
lehet tekinteni., örül, hogy a ----
intéztetett, igy legalább imponáló erővel lép­
hetünk fel minden ellenünk irányuló táma-

magyarázza Pejachevics. 1907-ig nem volt 
horvát beszéd a Ház naplójába bevéve, s csak 
az akkori elnök ur engedte meg, hogy horvát 
gyorsírók alkalmaztassanak. Az az álláspon­
tom, hogy a horvát képviselők igenis beszél­
hetnek horvátul, de viszont Horvátországnak 
is érdeke, hogy a képviselőik által elmondot­
takat a magyar képviselők is megértsék. (He­
lyeslés.)

Jani ff a János a községi pótadók kérdését 
tette szóvá s ezután a költségvetés általános 
vitáját befejezték, majd egyhangúan elfo­
gadták.

Az egyes tárcák.
A kisebb tárcák tételét Nagy Ferenc elő­

adása alapján elfogadták, 
öt perc szünet után 
Tisza István gróf megnyitja az ülést.
A belügyi tárcát Sándor János előadó 

ajánlotta elfogadásra.
A belügyi tárca költségvetéséhez Giess- 

wein Sándor és Almássy László szólaltak 
föl.

Az ülés két óra előtt ért véget

erősen hátráltatná a munkák befejezését a 
fakockák alkalmazása mellett döntött a bi­
zottság.

Ezután még több kisebb kérdést tár­
gyalt le a bizottság, igy azt is, vájjon a szi­
vattyú telep csatornáztassék-e, vagy sem. 
A bizottság úgy döntött, hogy ez rdő szerint 
nem csináltatja meg a csatornát.

Végül fölolvasták az építési naplót, a 
melyben foglalt intézkedéseket a bizottság 
helybenhagyta. A vállalkozó több kérését 
elutasították.

Az ülés este hat órakor ért véget.

Részül a vízvezeték
A vízvezetéki bizottság ülése.

A vízvezetéki bizottság ma délután 
ülést tartott, amelyen azt az örvendetes be- 

.. munkájának I jelentést tette az építésvezetőség, hogy a 
véderő már el- vízvezetéki munkálatok legnagyobb része 

" ' ' " készen van és ha az idő csak egy kevéssé is

A posta karácsonykor
Az igazgatóság a közönséghez.

Karácsony havába léptünk. Ilvenkor, de 
különösen a hó második felében a csomag 
postai küldemények tömege olyan nagy 
mérvben foglalja el a postát, hogy igazán 
méltányos dolog a közönség részéről, ha a 
küldemények csomagolása, címzése dolgá­
ban a legnagyobb pontossággal jár el és a 
szabályszerű utasításokat betartja.

Erre kéri és figyelmezteti most a nagy­
váradi igazgatóság a debreceni közönséget 
is. Az erre vonatkozóan kibocsátott kérés és 
tájékoztató figyelmeztetés a következő:
M. kir. posta- és táv, igazgatóság Nagyvárad.

hetünk tel minden ellenünk 11 anvuio unna- * pintt telíescn készen isdással szemben. A költségvetés megszavaz- engedi e ho vege előtt teljesen készén
za. (Helyeslés.

Schüller Rezső (szász) szóvá teszi, hogy 
dacára annak, hogy háromszorta kistbb 
védelemmel rendelkezünk, mint például 
metország, mégis körülbelül ugyanaz az adó­
rendszerünk van, mint Németországnak. Az 
adóreform megalkotását sürgeti. Hangoztatja, 
hogy a szászok hűek a magyar nemzeti állam 
eszméjéhez. (Helyeslés.) A költségvetést el 
fogadja.

Pejachevich Tivadar gróf: Bár jogom 
volna, mint horvát képviselőnek, horvátul be 
szólni, szem előtt tartom azonban az elnök 
ur szombaton hangoztatott elveit és kijelenté­
seit, s igy magyarul fogom megtenni észre­
vételeimet. Ezután felolvassa a horvátorszá­
gi többségi párt kívánságait. A horvát kép­
viselők nevében kijelenti, hogy bizalommal 
veszik a miniszterelnök legutóbbi kijelenté­
seit. (Helyeslés.) Kijelenti azonban, hogy az 
esetben, ha a vasúti pragmatika nem nyerne 
oly kedvező megoldást, ahogy és amilyet a 
horvát képviselők kértek és kivannak, az 
esetben továbbra is fenntartják akcioszabad- 
ságukat. Kérte ezután az elnököt, hogy mint 
a múltban. Úgy most is rendeljen ki horvát 
gyórsirókat, akik az elhangzott horvát be­
szédeket bejegyezzék, hogy ezek a beszedek 
is bekerüljenek a többiek mellé a naplóba.

Tisza István gróf elnök: A ház szombati 
ülésén kijelentettem, hogy a horvát képvise­
lők az 1868. évi 30. törvénycikk alapjai! jog­
gal használhatják a Ház ülésein a horvát 
nyelvet. Azt azonban, hogy a horvát beszé­
dek belekerüljenek a Ház naplójába, tévésén

lesznek.
Az ülés lefolyásáról tudósításunk a kö

J®" vetkező:
Ne‘‘ Jelen voltak az ülésen Kovács József 

polgármester elnöklete alatt Körner Adolf 
főjegyző, Borsos József h.-főmérnök, Haty 
Kálmán vizmüíelügyelő, Bazár István főmér­
nök, építés vezető, Tüdős Kálmán dr. főor­
vos, Latinovits Mihály, Tóth István, Or ént 
Alfréd mérnök és a vállalkozók képviselői.

Haty Kálmán és Bazár István bejelen-] 
tették, hogy a vízvezetéki hálózatban hét 
kilométer híján a csöveket mar lefektették 
és most minden igyekezetüket arra fordít­
ják, hogy a hátralevő munkát mielőbb befe­
jezzék, ami három hét alatt megtörténik.

Ugyanez idő alatt remélik a gépház föl­
szerelésének befejezését is, bár itt az tör­
tént, hogy az egyik alaplemez megrepedt.

A bizottság tudomásul vette a bejelen­
téseket, megengedte a gépek kezelését, de 
azzal a kikötéssel, hogy a megrepedt alap­
lemezt kicseréljék.

Kimondta a bizottság, hogy miután a
víztorony is, hacsak az idő megengedi a 
munkálátokat, három hét alatt készen lesz 
és miután a közgyűlés kimondta annak vö­
rösrézzel való fedését, a fedéshez szükséges 
1008 darab tetőfakockát darabonként 70 fil­
lérjével megrendelheti az építésvezetőség.

Tóth István és Fejér Ferenc dr. külön 
deszka vázat tartanak helyesebbnek a vő 
rösréztető alá, de miután az sokba kerül és

57905- 1912.
figyelmeztetés

a postai csomagok célszerű csomagolása, he­
lyes címzése, stb. tárgyában.

A karácsonyi és újévi rendkívüli cso­
magforgalom ideje alatt a küldeményeknek 
késedelem nélkül való kezelése csak úgy biz* 
tositható ,ha a közönség a csomagolásra és 
címzésre vonatkozó postai szabályokat be-
-tartja. ... ... ,

Különösen szem előtt tartandok a követ-
kezők!

1. Bénzt, ékszert más tárgyakkal egybe 
csomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, vesszőből font 
kosár, viaszos, vagy tiszta közönséges vá­
szon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú tár­
gyaknál pedig erős csomagoló papír haszna-

Vászon- vagy papirburkolattal bíró cso­
magokat, göb nélkül zsinegekkel többszörö­
sen és jó szorosan átkötni, a zsineg keresz­
tezést pontjain pedig pecsétviasszal lezár­
ni kell. .. ,

A pecsételésnél vésett pecsétnvomo hasz­
nálandó. , , , ,. ,, „

3. A címzésnél kiváló gond fordítandó a 
címzett vezeték- és keresztnevének vagy másCilii /_> V V L V II VI - - -    V» - ^
megkülönböztető jelzések (pl. ifjabb,_ idősb, 
özvegy* stb.) 1 továbbá íi címzett polgári ál- 
Fisának vagy foglalkozásának és lakhelyének 
pontos kitételére; a Budapestre és Wienbe 
szóló küldemények cimirataiban ezenkívül a 
kerület, u-tca, házszám, emelet, és aitó jelzés 
stb. kiteendő.

A rendeltetési hely tüzetes jelzése (vár­
megye) s ha ott posta nincs, az utolsó posta
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pontos és olvasható föJjegvzése különösen 
szükséges.

4. A címet magára a burkolatra kell Írni. 
de ha ez nem lehetséges, úgy a cint fatáblács­
kára. bőrdarabra, vagy pedig erős lemezpa- 
pirra Írandó, melyet tartósan a csomaghoz 
kell kötni.

A papírlapra irt címeket mindig egész 
terjedelmében kell a burkolatra felragasztani.

Felette kivonatos, hogy a feludó nevét és 
lakását, továbbá a cimirat összes adatait fel­
tüntető papírlap legyen magában a csomag­
ban is elhelyezve arra az esetre, ha a burko­
laton levő cimirat leesnék, elveszne, vagy pe­
dig olvashatlanná válnék, a küldemény bi­
zottsági felbontása utján a jelzett papírlap 
alapján a csomagot mégis kézbesíteni le­
hessen.

Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját 
nevét és lakását a csomagon levő cimirat fel­
ső részén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a cimira- 
ton, mint a szállítólevélen szabatosan és rész­
letesen kell jelezni.

Budapestre és Wienbe szóló élelmisze­
reket, illetve fogyasztási adó alá eső tárgya­
kat (husnemü, szeszes italok stb.) tartalma­
zó csomagok cimirataira, nemkülönben az 
ilyen csomaghoz tartozó szállítóleveleken a 
tartalom, minőség és mennyiség szerint ki­
írandó (pl. szalonna 2 kgr., egv pulyka 3 
kgr., 2 liter bor stb.)

A tartalom ily részletes megjelölése a fo­
gyasztási adó kivetése szempntjából szük­
séges és a gyrs kézbesítést lényegesen elő­
mozdítja.

Nagyvárad, 1912. november 23.
Siket, s. k.

brakiMÉ alkalmazottak sorsa
Fölolvasás a Társadalomtudományi Körben.

A Társadalomtudományi Kör igen derék 
társadalmi közérdekű feladatot teljesített 
mikor a kereskedelmi alkalmazottaknak, e 
szorgalmas és társadalmunkban kiválóan 
hasznos munkássága és még sem érdemük 
szerint méltánylott társadalmi csoportnak 
helyzetét, panaszait és óhajait a közvéle­
mény előtt megvilágítani törekedett.

A vasárnap délelőtt tartott felolvasó ülé­
sen a debreceni kereskedő világ legkivá- 
lóbbjai s a kereskedelmi alkalmazottak igen 
nagy számmal jelentek meg.

Az ülést Jászi Viktor dr. nyitotta meg; 
előadást ez alkalommal Rácz Lajos dr. ke 
resk. és iparkamarai s.-titkár tartott. Elő 
adásában a kereskedelmi alkalmazottak 
társadalmi osztályának történeti kialakulá­
sa, sorsuknak a görög-római világrendtől 
kezdve máig a különböző korok társadalmi 
átalakulásain, világos képben tárult elénk. 
Határozott vonalakban rajzolta meg a ke­
reskedelmi alkalmazottak mai korbeli hely­
zetét, panaszait és fejlődés óhajait, jogi, 
gazdasági és egyéb társadalmi vonatkozá­
saikban. Megjelölvén mindhárom irányban a 
főkivánalmakat, melyeknek a kereskedelmi 
alkalmazottak jogosult óhajtásai és a társa­
dalmi összesség! érdekek szerint is teljesül­
niük kell.

Az előadást, amely a szerzőnek a Tudo­
mányos Akadémián dijat nyert müve sze- 
melvényes bemutatása volt, a közönség 
rendkívüli tetszéssel fogadta.

Előadás után a főnökök részéről id. 
Kardos László szólalt fel és az előadást mél­
tatván, kiválóan a továbbképzés és a nyug­
díjbiztosítás kérdéseit ajánlotta mindkét ol­
dalon az érdekeltség figyelmébe.

Ezután a kereskedelmi alkalmazottak 
részéről szólaltak fel Müller Lajos és Somo­
gyi Imre. Különösen az egységes szervez­
kedés és a nyugdíjbiztosítás érdekében kí­
vánnak sürgős akciót.

Jászi Viktor elnök ígéretet tett a Társa- színésznőket. De ha egy szép festmé
dalomtudományi Kör nevében, hogy a rész- 
etkérdések megvitatása céljából kész a Kör 
több ülést tartani, melyet az érdekeltség kö- 
szöneteti fogadott.

Egy kis színésznő 
karrierje

Debrecen—Pár is
és egy kis megyei székhely

A színésznő, akiről szó van, nem volt 
sem drámai, sem énekes-primadonna. Még 
csak primőr színésznő sem. Afféle staffázs 
volt, akit hivatásos nyelven kar- és segéd- 
szinésznőnek nevez az igazgatóság. A fize­
tése sem volt nagyobb, mint akármelyik pá­
lyatársáé, mégis az egész színház irigykedve 
nézett fel reá. És az utcán, meg a társaság­
ban ismerősebb volt a neve, akár az első- 
másod-primadonnáé.

Neki ez könnyű volt. Mert nemcsak a 
szeme volt ragyogó, hanem a stílusa és a 
fantáziája is. Költeményei, melyek egyik 
helyi lap hasábjain megjelentek, többet je­
lentettek, mint az általános szárnypróbál­
gatások általában: a tehetség patinája öm­
lött el azokon. — Szeptemberben elszerző­
dött Debrecenből Székesfehérvárra — első­
rendűnek. Előbb azonban egy kicsit kinézett 
Párisba, Berlinbe.

Nem egyedül volt. Egy férfi kisérte, 
gazdag, előkelő, becsületes férfi. Aki nem­
csak múló kalandot, hanem a „tökéletes 
asszony“ megtestesülését kereste nála. Úgy 
látszik fel is találta. Mikor pedig befejező­
dött a külföldi túra s a kis színésznő elment 
betölteni szerződését, a férfi számára fakó 
lett a hivatalos szoba, üres a megyei szék­
hely, ízléstelen a rang, hitehagyott a pénzbe 
vetett bizalma. Felült a vonatra és meg 
sem állott Székesfehérvárig. Ahol a kis szí­
nésznő már kezdett nőni s nem egy olyan 
színpadi estélye volt, melyre irigykedve 
néztek ittmaradt kollégái.

— Jöttem érted! — mondta a kis szí­
nésznőnek.

— Minek?
— Mert nélküled az élet számomra nem 

jelent semmit. Azt akarom, hogy velem gye­
re. Itt adom hozzá a címet, jogot és a — ran 
got. S egyszerű karikagyűrűt húzott a kis 
színésznő ujjára. S egy kis nyirségi megyei 
székhelyen összebújtak a rokonok és irigy­
kedve, elkezdték főzni-szapulni a tervet, a 
mely szerint „megmentik“ a család-jóhirét, 
becsületét.

S mint a „Kaméliás hölgy“ cimü regény­
ben és színdarabban olvasták; pénzt aján­
lottak boldogság helyett a kis színésznőnek.

Húszezer koronát utasított vissza a kis 
színésznő, akinek tavaly talán egy évre sem 
volt — ezer korona fizetése.

Megérdemli, hogy százezrei legyenek. 
A család is megnyugszik tán. ha látni fogja, 
hogy akit annyira nem tart magához méltó­
nak, van olyan értékes asszony, mint azok, 
akik rang, családi vagyon és polgári jóhir- 
névvel születve, megvetik az ilyen kis —

ny,
szobor, költemény, vagy irásmii akad a ke­
zükbe, csak annyit tudnak róla, hogy - 
szép! Conferencier.

A mesterséges világítás
történeti fejlődése

Vigh Bertalan előadása.
A debreceni műveltséget terjesztő in­

tézmények között nagy hivatást tölt be a 
Szabad Iskola azokkal a tanulságos magas 
nivóju s a tudományok és az élet minden kö­
réből ügyesen megválogatott előadásokkal, 
melyekkel az unalmas téli estéket a nagy 
közönség részére változatossá és haszno: sá 
teszi. Irodalom, művészet, a természettudo­
mányok minden egyes fajtája, közgazdaság- 
tan, szociológia és történelem különböző 
ágaiból merítve tárgyát, a hétnek 3—4 na­
gyon alkalmas napot ad az egyes tudomány­
ágak hivatásos művelőinek, hogy szaktudo­
mányok fejlődésének legújabb eredményeit 
közkincsé tegyék, másrészt a közönségü k, 
hogy a tudományokban rejlő nagy kincseket 
könnyű szerrel és áldozatok nélkül megsze­
rezhesse.

A Szabad Iskola tegnapi előadása álta­
lános érdekénél fogva még ezek közölt is 
kimagaslott. Vigh Bertalan gépészmérnök 
fémipariskolai tanár egy mindenkit érdek­
lő tárgyat, a „Mesterséges világítás tör lé- 
neti fejlődését“ mutatta be igen nagy szám­
ban összegyűlt, intelligens publikum előtt. 
Az emberi kultúra haladását láttuk mintegy, 
az emberiség örök küzdelmét, legnagyobb 
ellensége a sötétség ellen. Tanúi voltunk an­
nak az óriási erőfeszítésnek, melyet meg kel­
lett tennie az embernek, hogy az éjszakának 
csendjéből és nyugalmából egy-egy pc.cet 
elraboljon a küzdelmes, verejtékes munka 
számára. S minden lépés, melyet a „Mehr 
Licht“ felé tettünk diadala az emberi kultú­
rának és egy-egy állomása, pihenőhelye az 
emberiség haladásának. A primitiv olajmé­
csestől, a faggyugyertya sárga lángjáig s 
még tovább a petróleumlámpa legtökélete­
sebb szerkezetéig mily óriási az ut s mi 
mégis mily lenézően beszélünk róla, s mint 
valami eleven anchronizmust kiszorítjuk víz­
vezetékekkel és légfütésesl ellátott keleti 
kényelemmel berendezett lakásunkról —* a 
padlásra, az elavult requizetamok lomtárá­
ba. Bemutatta az előadó a gázvilágitásnak 
kezdetleges s csak lassan tökéletesbiilő faj­
táit egészen Auer nagyszerű felfedezéséig.

Az elmaradt emberek ösztönös félelmét 
a világosságtól kitünően példázza az az 
anekdota, hogy midőn az első nagy gáztar- 
tányt felépítették, az emberek futva mene­
kültek előle s csak lassan leheti még az in­
telligensebb embereket is meggyőzni, hogy 
ez a veszedelmesnek hitt szörnyeteg jótte- 
vője az emberiségnek.

Mikor a villanyvilágítást feltalálják, 
mindenki azt hitte, hogy most már a gá/vi- 
lágitás a múlté. De az izzótestekkel mind­
jobban tökéletesbülő gázvilágitással - - a 
kezdet legalsó fokán álló villanyvilágítás 
még nem vehette fel a versenyt. Újabban 
ezt is tökéletesítették s a villany világításnak 
mai vakító, de még mindig sok tekintetben 
fogyatékos formái szédítő perspektívát nyit­
nak a jövő világítási technikája számára. Az 
előadást az előadó kísérletekkel, a vilii..‘..ás 
különböző formáinak bemutatásával és ve­
tített képekkel tette változatossá.

Fáradtságot és költséget nem kiméivé 
szerezte meg az előadó az olajmécsestől 
kezdve a villamos ivlámpáig a világi! \s’ 
eszközök minden fajtáját, melyek pompás 
fényt szórva vették körül az előadót. A L:r-

Gyapju szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott WEISZ ADOIVJ? 
árak mellett pssztékspcsliiitinÉl, Bebpicztü, Rotsntt u L 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotáját mW
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met zsúfolásig megtöltő közönség a tanulsá­
gos és élvezetes előadásért hálásan meg­
torolta az előadót.

A Szabad Iskola vezetősége igen jó utón 
halod, midőn ilyen látványos bemutatások­
kal járó előadásokat rendez s már előre 
örülünk a folyó hó 9-én ugyancsak a fémipar­
iskolában tartandó előadásnak „A levegő 
ipjei felhasználásáról“, melynek keretében 
az autogén vasvágás- és hegesztés nagy­
szerű tüneményét fogják bemutatni.

Dr. V. S.

jóváhagyását a jegyző-

A HÁBORÚ
A békés Szerbia 

Béke és harc
A legutóbbi eseményekről a következő 

táviratok számolnak be:

BÉKÉS SAJTÓHANGOK.
Belgrád, dec. 1.

A külügyminisztérium sajtóirodája köz­
li: Azok a legutóbbi időben ismételten a 
szomszéd monarchia sajtójában megjelent 
1 ivek, hogy Szerbia csapatokat összpontosí­
tott, északi határain, hogy Belgrádot és más 
városokat megerősítenek és készülődéseket 
tesznek bizonyos akcióra, tényleg minden 
alapot nélkülöznek és föl vagyunk hatalmaz­
va arra, hogy ezeket a legkategórikusabb 
formában megcáfoljuk. A kormány egyetlen 
katonát sem küldött az északi határra, nem 
erősítette meg sem Belgrádot, sem egyetlen 
más várost a Duna vagy a Száva partján, a 
miről egyébként mindenki saját szemével is 
meggyőződhet. Éppen ellenkezőleg, a kor­
mány mindent megtesz, ami tőle telik, hogy 
elkerüljön egy fölösleges konfliktust. É nyi­
latkozatainkért teljes és tökéletes felelőssé­
get vállalunk.

OROSZORSZÁG JEGYZÉKE.
Becs, december 2.

Németországnak Oroszország és Ausz- 
tria-Magyarország között folytatott békítő 
eljárása eredménynyel járt. A bécsi orosz 
nagykövet kormánya megbízásából jegyze 
két nyújtott át Berchtold grófnak, melyben 
Oroszország kijelenti, hogy Szerbiának Al­
bániának és az adriai kikötőkre vonatkozó 
igényeit nem fogja támogatni, csupán Szer- 
1 iának az Adria felé való gazdasági törek­
véseit honorálja. Ezt a jegyzéket egyidejű­
leg Pétervárott is közölték ottani nagykö­
vetünkkel.

A FEGYVERSZÜNET.
Konstantinápoly, dec. 1.

Resid basa és Damad Ferid basa ma reg­
gel elutaztak Csataldzsába és magukkal vi­
szik a fegyverszünetre vonatkozó jegyző­
könyvet. Hire jár, hogy a jegyzőkönyv alá­
írását holnapra vagy holnaputánra fogjak el­
halasztani. Egyrészt, hogy a görög megbí­
zottnak, aki a tárgyalásokon nem vett részt, 
ideje legyen a kormány által utasításokat 
szerezni Janiira köriilzárása dolgában dolgá­
ban, másrészt pedig, hogy bevárják a bolgái

minisztertanács 
íönyvre nézve.

LETÉPETT ALBÁN ZÁSZLÓ.
Belgrád, dec. 1.

Az itteni lapok azt jelentik, hogy a du- 
razzói kormányzói épületre kitűzött albán 
zászlót eddig ismeretlen tettesek letépték. 
Mikor a szerb csapatok Durazzóba hatoltak, 
az albán vezetők elmenekültek.

SKUTARIT BOMBÁZZAK.
Rjeka, december 2.

A grudai főhadiszállásról érkezett je­
lentések szerint tegnap Skutarit két órán 
át bombázták. A nehéz ágyuk lövedékei a 
város belsejébe csaptak le és kétségtelenül 
nagyk árt okoztak. Ma reggel kedvező idő 
mellett folytatták az akciót. A király megje­
lent a csapatok soraiban, amelyeket szemé­
lyesen vezényel. A katonák szelleme ki­
tűnő.'

Rjeka, december 2.
Skutari bombázása nagy hevességgel 

tovább folyik. Az előnyomulást a szakadó 
eső megakadályozza.

A KOLERA.
Konstantinápoly, dec. 2 

A legújabb konstantinápolyi jelentések 
szerint a Csataldzsa előtt álló törők sereg­
ben a kolera- és dizentéria-esetek száma te­
temesen megapadt. A san-stefanói kolerás- 
telepen most már csak 500 beteget kezelnek. 
Konstantinápolyban tegnap mindössze 11 uj 
koleraeset és 19 haláleset fordult elő. Az ed­
dig történt megbetegedések száma 795 és 
ezek közül 398 volt halálos kimenetelű.

ellentét kiélesedik, akkor a hatalmak dolga 
az elintézés. Ha azonban az érdekek érvé­
nyesítésénél valamelyik hatalom inegtámad- 
tatnék s igy léte veszélyeztetnék, akkor hí­
ven szövetségi kötelességeihez, szilárdan és 
elszántan oldaluk mellé fogunk állani. Ak­
kor szövetségesünk oldalán saját birodalmi 
pozíciónk megőrzésére és jövőnk védelmére 
fogunk harcolni. Meg vagyok győződve, 
hogy a nép ezt helyeselni fogja.

A beszédet a képviselőház viharos taps­
sal fogadta.

Különleges vasúti forgalom
Intézkedés a karácsonyi időre.

A vasutak forgalma, éppúgy, mint a 
postáé, karácsonykor s a karácsonyt meg­
előző és követő időkben rendkívül megsza­
porodik, annyira, hogy a máv. igazgatóság 
jónak látta különleges intézkedéseket életbe 
léptetni. E kérdésben az igazgatóság a Deb­
recent érdeklő vonalakra vonatkozóan a kö­
vetkezőket közli:

A karácsonyi ünnepek alkalmából vár­
ható erősebb személyforgalom akadálytalan 
lebonyolítása, valamint az utazó közönség 
kényelme érdekében a rendes személyszállí­
tó vonatokon kívül az alább fölsorolt vonala­
kon külön személy-, vegyes- és személy­
szállító vonatok fognak közlekedni.
Budapest nyugati pályaudvartól — Ceglédig.

Folyó évi december hó 22.. 23. és 24-én, 
továbbá 1913. évi január hó 1. és 2-án külön 
személyvonat közlekedik I—III. osztályú ko­
csikkal'. Indul Budapest nyugoti pályaudvar­
ról délelőtt 11 óra 55 perckor, érkezik Ceg­
lédre délután 2 óra 11 perckor: az ellenvonat 
pedig indul délután 5 óra 2 perckor és Bu­
dapest nyugoti pályaudvarra érkezik este 7 
óra 30 perckor.
Budapest keleti pályaudvartól — Szolnokig.

F. évi december hó 24-én külön szemcy- 
vonat közeledik I III. oszt. kocsikkal. Indul 
Budapest keleti pályaudvarról délután 2 óra 
55 perckor, érkezik Szolnokra este 6 óra 25 
perckor.
Budapest keleti pályaudvartól Nagyváradig.

December hó 21., 22., 23. és 24-én külön 
személyvonat közlekedik I—III. osztályú ko­
csikkal. Indul Budapest keleti pályaudvarról 
este 6 óra 5 perckor érkezik Nagyváradra 
éjjel 1 óra 42 perckor.
Nagyváradtól Budapest keleti pályaudvarig.

Folyó évi december hó 26-án és 1913. évi 
január hó 1-én külön személyvonat közlekedik 
I III. osztályú kocsikkal. Indul Nagyvárad­
ról ói jel 10 óra 25 perckor, érkezik _ Buda­
pest keleti pályaudvarra reggel 6 óra 40 
perckor.

Nagyváradtól — Püspökladányig. ... 
December hó 21. és 23-án vegvesvonat 

közlekedik II. és III. osztályú kocsikkal. In­
dul Nagyváradról este 8 óra 6 perckor.

Berlin, december 2.
A német birodalmi gyűlésen Berthmann 

Hollveg kancellár kijelentette: reméli, hogy 
a béke föntartható lesz. Németországnak az 
a célja, hogy katonai erejével is szövetséges- 
sének érdekeit megvédje.

London, december 2.
A Daily Chroniche Írja: A béke föltéte- 

ei a következők:
Bulgária határa 15 kilométerrel ki- 

tolatik, uj határokat kap a Marica folyó 
mentén, az övé lesz Kavala és Dede-Agacs.
Macedonia és Albánia függetlenséget kap.
Szerbia megkapja Üszküböt s a monteneg­
rói part közelében kikötőt, Montenegró Sza­
lonéit és a szandzsák egy részét, Görög­
ország határa Monasztirig terjesztetnék ki.

LEGÚJABB
dúl Nagyváradról este 8 óra 6 perckor, ér

Éjjeli telefontudósitás kezik pasi,6kladáayra éllel 10 óra 46 oerckor'
Berlin, december 2.

Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár 
mai beszéde világraszóló szenzáció. A kan­
cellár a következőket mondta:

— Ez év folyamán a balkáni államok és 
Törökország közt annyira kiélesedett a hely 
zet, hogy a háború elkerülhetetlen volt. 
Minden igyekezetünk az volt tehát, hogy a 
háborút lokalizáljuk, ami eddig sikerült is. 
Ha a hatalmak és a balkáni államok közt az

Debrecentől Püspökladányig.
December hó 21.. 23., 26.. 27. és 31-én 

külön személyvonat közlekedik 1— III. osztá­
lyú kocsikkal. Indul Debrecenből 11 óra 13 
perckor, érkezik Püspökladányra éjjel 12 óra 
18 perckor.

Püspökadánytól Debrecenig.
F. évi december hó 22.. 24.. 27. és 28-án, 

továbbá 1913. január hó 1-én külön személy- 
vonat közlekedik 1 111. osztályú kocsikkal.
Indul Püspökladányról éjjel 1 óra 20 peic- 
kor, érkezik Debrecenbe éjjel 2 óra 31 perc- 

I kor. -

Megkezdődött a karácsonyi nagyvásár LANTOSSÁ“*
Tiszta selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.
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a balmazújvárosi 
rémes gyilkosságban

Négy napi kimerítő munka után az es­
küdtszék eljutott Szabó István kocsis tragé­
diájának utolsó állomásához: az Ítélethoza­
talhoz.

Vasárnap délelőtt még a tanuk vallomá­
sával telt el, melyet a védelem olyannyira ki­
aknázott, hogy az három napot vett el a tár­
gyalási időből. Bár sikert Szabó gazda javá­
ra nem hozott, mert sehogy sem lehetett nyo­
matékos bizonyságot egybegyüjteni arra 

nézve, hogy a gyilkosságot nemcsak a gazda, 
hanem Ujj Gábor, ez a szánalmas testi és 
lelki tulajdonokkal rendelkező cseléd is elkö­
vethette volna.

A ma tartott fegyverszakértői szemle 
mintegy pozitívumként állapította meg, hogy 
az elhunyt kocsist nem hosszucsövü puská­
val, legfeljebb nagyobb kaliberű revolverrel 
lőtték meg, amit a golyó alakja bizonyít. Egy 
ben az orvosszakértők konstatálták, hogy .a 
gyilkosság alkalmával a halál beállta csak 
akkor történt, amikor az ásóval, tömőfával 
leütött s revolverrel meglőtt Szabó István ko­
csis száját még földdel is teletömték és légcső 
garatját a levegőtől elzárták. Tehát élve is 
eltemethették.

Délután négy óra felé járt az idő, mikor 
a kérdések fölött a törvényszék határozatát 
Tóth Aurél elnök kihirdette s azok szövegé­
nek felolvasása után a perbeszédekre tér­
tek át.

A vasárnapi és a mai tárgyalás menetét 
itt közöljük:

Az utolsó tanúvallomások.
Szabó Juliska, a vádlott leánya. 15 éves. 

A bűnjelként őrzött revolver felmutatása 
után: Egy májusi vasárnap, amig édesanyja 
távol volt. a ház előtt levő kazalból aljat vitt 
a baromfiaknak. A kazal meg volt bontva, ki­
húzott két csomó szalmát, kiesett a kezéből 
valami, látta, hogy az forgópisztolv. Bement 
az ángyához, akinek azt mondta: „Jaj, án­
gyom, egy revolvert találtam!“ Aztán egy 
öregasszony segítségével bevitték a pisztolyt 
a házba.

— Jelen volt-e, mikor apját a csendőrség 
őrizetbe vette?

— Igen, jelen voltam. Apám bejött és azt 
mondta: „Meg van a fiú!“ Erre elkezdett sír­
ni, mert az hatott rá rettenetesen, hogy ott 
volt a fiú eltemetve az ő birtokukon.

Guta István, Guta János vádlott apja. 
Beszélt a fiával december 2-án. Azt mondta, 
azért ment haza szmbaton, mert másnap a 
gazda akart hazamenni. Nyugtalanságot nem 
észlelt rajta. Akkor beszélte, hogy eltűnt a 
kocsis. Kérdezték, hova lett. azt mondta, este 
9 óráig együtt fejtettek kukoricát, maid es­
te még beszélgettek együtt, reggel pedig a 
gazda már nem találta.

— Később került-e szóba az eset?
Beszéltünk róla, de a fiú azt mondta, 

nem tud róla semmit. Később hallotta, azt 
beszélik, nem tűnt el a kocsis, hanem megöl­
ték. A fiát is gyanúsították, de ez mindig ta­
gadott. A fia csendes, jó gyerek volt mindig.

Szekeres Sándor, a 14 éves Szekeres 
Sándor apja. A fia újévig szolgált Szabó 
gazdánál.

— Beszélt-e magának a fiú Szabó eltű­
néséről?

— Nem beszélt, mert azt mondta, 
gyón meg volt ijedve.

— A fia szokott-e hazudni?
— Nem szokott az.
Szekeres Sándorné elmondja, hogy a fia 

háromhetenként járt haza. Mikor a csend­
őröktől kiszabadult, kérdezte, mit csinált? — 
Erre elmondta, hogy nagy veszekedésbe ke­
rült Szabó gazdával a kocsis. Oly értelmet­
lenül beszél, hogy az elnök többször figyel­
mezteti, szedje össze az eszét. Most a múlt 
héten azonban megkérdezte, hát ki a hibás? 
Azt mondta: Szabó gazda. Aki egy ásóval 
megütötte a kocsist.

Idősbb Ujj István: Uii Gábor vádlott 
édesapja. Hatvan éves, balmazújvárosi lakos. 
Pista fia kondás, Gábor fia béres volt Szabó 
István gazda szolgálatában. Két-három he­
tenként járt haza tisztálkodni. Kérdezte több­
ször, mi lett a kocsissal, de nem akartak nyi­
latkozni.

— Volt-e a fiának zsebórája?
— Nem volt. Azután lett. mikor elve­

szett a kocsis. Az anyja vette.
Ujj Istvánná: Karácsony után mondta a 

kisebbik fiú, hogy eltűnt a kocsis. De hogy ki 
tüntette el, nem tudja.

— Vett-e a fiának órát?
— Vettem. Március 26-án Debrecenben 

a Piacon.
— Mennyit adott érte?

Négy forintot. A fiam adta.
Varga József az utolsó tanú. Szabó Ist­

ván vádlott sógora. Mindennapos volt a ta­
nyán. A cselédség között jó viszony volt, 
csak Ujj Gábor volt a „kiverő“. Ezért össze 
is kaptak Szabó Istvánnal. Vádlottat kemény 
embernek ismeri.

Ezzel a tanúvallomások kimerültek.
A meg nem esküdtetett tanuk

megesketését. Szekeres István 14 éven alóli 
gyermek kivételével a kir. ügyész nem el­
lenzi. Jankó Mór őrmester pótlagos kihallga­
tását kéri. <'

Elnök: Mikor ön megtalálta a Kállay lő­
fegyverét és kérdést intézett ehhez aziránt, 
volt-e más lőfegyvere, mit mondott?

— Azt mondta, voltak forgópisztolyai, 
de ezeket a fiú eltűnése előtt elvitte.

Ezután elnök az ülést hétfőn reggeli fél 
9 óráig elnapolta.

A végső akkordok.
Horváth Artur kir. törvényszéki orvos 

előadja, hogy az ásóiitések nem voltak föltét­
lenül halálosak, ezekhez járult a tömőfa által 
kapott több ütés, mely azonban szintén nem 
okozta az elhunyt közvetlen halálát. Ehhez 
még az a lövés is kellett, mely agyába tör­
tént, majd a szájnak a betömése.

A védelem ellenőrző szakértőt is produ­
kált, akik közül egyik próbált ugyan a véde­
lem javára konzekvenciákat vonni.'de Gáthv 
Bálint kir. ügyész kérdésére kénytelen volt 
beismerni, hogy az elhunyt száját csakis ak­
kor tömhették be, amikor az földre esett.

Szabó Sándor fegyverszakértő: A bűn­
jelt képező forgópisztoly használt fegyver, a 
melyből többször lőttek. A vadászfegyverből 
szintén eszközöltek lövéseket. Az agvban ta­
lált golyó 9 milliméteres revolvergolyó. Egy 
ilyen revolverből kilőtt golyóval is lehet azon­
ban vadászfegyverrel lőni.

Elnök felolvassa az iratokat. Ezek sze­
rint Szabó István gazda lonásért már egy 
havi fogságot szenvedett.

Elnök: A feleket megkérdezi, van -e 
megjegyezni valójuk. Majd az ügyészt és a 
védőket hívja fel, tegyenek kiegészítő indít­
ványokat. Kardos Samu védő tesz többrend­
beli előterjesztést, melyeket azonban a tör­
vényszék elutasít. Ezzel a bizonyítási eljárás 
befejeztetett.

Szabó János ellen ügyész a vádat elejti, 
mert rokona érdekében akarta a vizsgálatot 
befolyásolni, anyagi érdek nélkül.

Majd az esküdtekhez intézendő kérdő- 
na-j pontokra tesznek előterjesztést úgy a védők,

I mint a kir. ügyész.

Hagy karácsonyi vásár

A kir. törvényszék a következő
kérdő pontokat

intézi az esküdtekhez:
Szabó Istvánra vonatkozólag:
1. Szándékos emberölés bűntettét követ­

te-e el?
2. Erős fölindulásban keletkezett-e a 

bűntett?
3. önvédelemből cselekedett-e. mikor 

megütötte az elhalt kocsist?
Guta Jánossal szemben:
1. Szándékos emberölés büntette bünré- 

szességre vonatkozólag.
Ujj Gáborral szemben:
1. Bünpalástolást követett-e el? 2. Ha­

szonlesésből, vagy 3. megfélemlítve.
A vádbeszéd.

Gáthy Bálint kir. ügyész a következő 
vádbeszédet intézi az esküdtszékhez:

Hónapokon keresztül hiába kutattuk az 
igazságot. A meghalt kocsis anyja napról- 
napra járt lakásomra, kért, könyörgött, már 
kissé türelmetlen lettem és. mert semmi ked­
vem sem volt pletykákkal bíbelődni, kiutasí­
tottam. — Most a nagy nyilvánosság előtt 
megkövetem.

Majd igy.folytatja:
— Szabó István, a vádlott, gőgös ember. 

Akitől félni kellett. Ezt maga tettestársa je­
lentette ki, aki a bíróság előtt azt mondta, 
hogy ma is fél tőle. Szabó István, a megölt, 
ellenben mintaképe volt a cselédeknek. Jó ma- 
gaviseletü, józan életű, aki a bérével szüleit 
állandóan segítette.

Amaf emlékezetes kukoricamorzsolás 
után nemcsak az eltűntre borult homály, ha­
nem az egész ügyre is. Szabó István egyik 
tanúnak azt mondta: „Miért keressem, van 
Magyarországon 3000 csendőr, keresse az!" 
Aztán panaszra megy az ügyészséghez, hogy 
őt rágalmazzák. Szekeres Sándor vallomást 
tesz, de ugyanakkor a gazda is ott van, kor­
holja, szidja, mire ez nyomban visszavonja 
vallomását.

Majd áttér a bűneset lefolyásának tag­
lalására:

— Ilyen homályos eseteknél — ugvmond 
— nem szabad hangulatra támaszkodni s 
mindenhez kétellyel közeledni. Tessék követ­
ni az eseményeket, mérlegelni a következmé­
nyeket. Fel lehet-e tételezni, hogy egy olyan 
embert, mint a leütött kocsis, akit „erőmü- 
vész“-nek neveztek pajtásai, egy ilyen Ujj 
Gábor-féle gyenge és tehetetlen legény leüs­
sön. Aki ezenfelül még jóbarátja is az el­
hunytnak? Thhoz a nagy munkához két em­
ber kellett, amint azt a vizsgálat adatai is 
igazolták: Szabó gazdával és Guta Jánossal 
szemben. Akik előbb leütötték, maid Szabó 
meglőtte, azután bűntársa segélyével a még 
élő ember száját fűiddel betümte. majd ket­
ten a saroglya rúdon elvitték, magásták titkos 
rejtekhelyét s abba ruháival együtt betemet­
ték. Ez olyan nagy időt vett volna egy em­
ber részéről igénybe, hogy azt nyom nélkül, 
amint azt a védelem a maga rejtélyes utal­
nak egyengetésére feltüntetni akarja, bevé­
gezni képtelenség. Ez csakis a fennforgó kö­
rülmények közt és csak a gazda, meg Guta 
János közbejöttével történhetett igy, amint 
megtörtént. Ezt a biinpalástoló Uii Gábor, 
sőt Guta is bevallotta egy Ízben a vizsgálat al­
kalmával. Hogy mégis öt hónapig nem lehe­
tett felderíteni, ezt Szabó gazda pénzzel és 
fenyegetéssel érte el. Kér igazságot!

A védők
közül Kardos Samu dr. két órás beszédet 
tart, mely után még védőtársai is azt az ál­
láspontot foglalják el, hiv- Szabó István a 
főbűnös, aki fenyegetéssel bírta rá Gutát a 
részességre, szemtanú cselédeit a hallgatásra.

liz óra elmúlt, mikor az esküdtek a ver­
dikt meghozatala végett visszavonultak.

S T ARKSÁNDOR
mac-vwca. <*=. mm.

0 A-'J-Jfar»»1 auf M. «borai*:. O
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Az esküdtek murasztaló verdiktje után 'Polliiipn a! 
ti törvényszék Szabó Istvánt erős felindulás-, ■ 1
hun elkövetett szándékos emberölesért hát i A városi párt az Eckstein Márk máv. fő- 
evi fegyházra, (juta Jánost, mint tettestársát] mérnök elhalálozása folytán megürült Varga­
háromevi. Uu uabort két havi börtönre itel-\ utcai kerületi bizottsági tagságra úgy intő
te, mely idő azonban a vizsgálati fogsággal 
kitöltöttnek tekintendő.

(B

Színház
HETI MŰSOR:

KEDD: Limonádé ezredes, vígjáték, 
bérlet.)

SZERDA: Délután Vasgyáros, szirmúi. Ifjú­
sági előadás.

SZERDA: Este Párisi élet, operett. (C bérlet.)
CSÜTÖRTÖK: Hoffmann meséi, opera. (A 

bérlet.)
PÉNTEK: Miniszterelnök, komédia. — Új­

donság. (B bérlet.)
SZOMBAT: Miniszterelnök, komédia. — (C 

bérlet.)
VASÁRNAP: Este Tengerész Kató. operett. 

(Mérsékelt helyárakkal.)
VASÁNAP: Este Miniszterelnök, komédia. — 

(Kisbérlet.)

ző bizottsága, mint 1912. november 27-én 
tartott értekezlete által egyhangúlag és kizá­
rólag Bernhard Sándor máv. osztálymérnök 
urat jelölte, akit a máv. tisztikara és alkal­
mazottai is a városi polgársággal együtt 
ajánlatba hoztak. — Felhívjuk ennélfogva 
polgártársainkat, hogy a városi-párt egyet­
len jelöltjét, Bernhardt Sándor máv. osztály­
mérnök urat, aki városunk szülötte, állandó 
itteni lakos, akinek egész családja is debre­
ceni polgárokból áll, támogassa és a f. hó 
13-iki szavazásnál szavazzon Bernhardt Sán­
dorra. Külön értesítéseinket polgártársaink­
nak elküldöttük és értesítjük őket. hogy a 
városi-párt bizottsága pártirodáját a Varga­
utcai kerületre vonatkozólag a Roval-szál- 
loda fehértermében rendezte be. ahol polgár­
társaink mindennap este 6—8 óráig a szük­
séges felvilágosítást megszerezhetik.

Felkérjük pártunk tagjait, hogy a párt­
irodába jöjjenek el és f. hó 13-án válasszak 
meg pártunk egyetlen jelötjét. Bernhardt Sán­
dort, a Varga-utcai kerületbeli városi bízott 
sági tagságra.

A városi-párt intéző bizottsága.

Tíz felvonás. Vasárnap meg hétfőn ját­
szották össze ezt a tiz felvonást, vasárnap 
a Párisi életből ötöt, hétfőn pedig a Szenes 
legény, meg a Lengyel zsidóból is Összesen 
ötöt. Az operett nagyon vérszegényen ment. 
Minden egyéb volt ott, az életet, meg a pá­
risi levegőt kivéve. Gyönge, unalmas, öt- 
lettelen zene és még ötlettelenebb szöveggel 
unatkoztattak bennünket öt felvonáson keresz­
tül. Hétfőn a Szenes legény, Szenes leány­
ban Zilahyné örökszép hangjában gyönyör­
ködtünk, a Lengyel zsidóban pedig Zilahy 
nagy művészete tartotta a lelket. Jobb re­
pertoárt, mert a direkcióról nem is szólva, 
a rossz darabokkal az egész szinészgárdát 
lejáratják.

Ifjúsági előadás. Szerdán 4-én délután 
3 órakor az igazgatóság ifjúsági előadást 
rendez. Ez alkalommal Ohnet György el­
évülhetetlen remek színmüve a Vasgyáros 
kerül előadásra. A főszerepek Halasi Maris­
ka Kiss Mariska, Vajda Ilonka, Úti Gizella, 
Szilágyi Ernő, Lajthay, Kemény, L. Farkas 
Pál, Szászhalmi György pátszák. A helyára­
kat rendkívül leszállította az igazgatóság és 
pedig Ülőhely bárhol 70 fillér, Állóhely 30 
fillér, Karzat 20 fillér. Azokat az intézeteket, 
amelyek az ifjúsági előadásokat testületileg 
látogatják, kéri az igazgatóság, hogy helyeik 
iránt jó eleve gondoskodni szíveskedjenek, 
mert csakis azon esetben felelhet meg azon 
kívánságnak, hogy egy-egy intézet csoport­
ban lehessen.

A miniszterelnök. Nagy Endre komédiá­
ja lesz e hét szenzációja. Az előadás iránt 
rendkívül érdeklődés mutatkozik, amit cso­
dálni nem lehet, mert minden újságot olvasó 
ember tudja, hogy Budapesten milyen óriási 
sikert aratott Nagy Endre darabja. A darab­
ban kitűnő szerepeket játszanak. Szabó 
Gyula, Kiss Mariska, Lajtha Károly, Szilá­
gyi Ernő, Úti Gizella, Vajda Ilonka, Máthé 
L. Farkas Pál.

Változás a műsorban. Annyiban válto­
zott, hogy szerdán 4-én megy Hoffmann 
meséi és csütörtökön Párisi élet.

HÍREK
Visszautasítjuk,

a legerélyesebben és 
a legkeményebben visszautasítjuk a Debre­
ceni Újságban leközölt választási fölhívás 
megszerkesztőjének azt az eleresztett frázi­
sát, hogy Sztankay F. Béla jelöléséről szóló 
értesítés, a végrehajtó bizottság e tárgyban 
kelt fölhívása a kormánypárt hivatalos lapjá­
ban jelent meg. Ezek a dolgok a Debreceni 
Független Újságban láttak napvilágot és a 
Debreceni Független Újság sem nem hivata­
los, sem nem fél, vagy negyed hivatalosa a 
kormánypártnak.

Adjuk tudtára mindenkinek, akit illet és 
vegye tudomásul a Tisztelt Polgártársak! cí­
mű „hazánk függetlenségének és felszabadítá­
sának", valamint „városunk érdeke szem­
pontjából" kiáltással megirt választási kiált­
vány szerkesztője: senkinek ezen a kerek 
világon, senkinek ebben a sáros Debrecenben 
hivatalos lapja nem vagyunk. A kormánynak 
sem, a kormánypártnak sem. a városi párt­
nak sem.

Tiltakozunk ellene és kikériiik magunk­
nak azt a vakmerőséget, hogy lekötöttséggel 
és e lekötöttségből folyóan történő állásfogla­
lással merjen valaki meggyanúsítani bennün­
ket és e meggyanusitást állítsa föl nremisz- 
szául, hogy levonhasson egy pártpolitikai el­
lenszenv keltésére célzott következtetést.

Kijelentjük, hogy amikor a meggyanusi- 
tás eilen tiltakozunk, ez nem jelenti azt is, 
hogy nem tartjuk tiszteletreméltónak akár a 
kormánypárthoz, akár a városi párthoz tar­
tozni. Mindkét pártol becsüljük, programja 
mindkettőnek a becsületes, szorgalmas mun­
ka. Es ott, ahol a mi fölfogásunk találkozik e 
pártokéival, szívesen, készséggel támogatjuk 
is őket. De hivatalosai egyiknek sem vagyunk.

Támogatást el nem fogadtunk egyiktől 
sem, szubvenciót el nem fogadtunk és nem 
kaptunk egyiktől sem. Nem agy, mint a bol­
dog föltámadás reménye nélkül szerencsére 
kimúlt és tulipános hazafiyassággal ország- 
világ szemébe hazudozó .kürttevő koalíció 
függetlenségi helyi lapja. Függetlenek va­
gyunk mindenkitől, minden párttól és klikk­
től, zsoldjában nem állunk senkinek, meggyő­
ződésünket szabadon követjük s az igazságot 
nem pártszempontok szerint tartjuk igazság­

nak, még akkor is, ha az az igazság kortes- 
fogásnak nem is jó.

És végül pártpolitikát nem csinálunk a 
városi dolgokban soha. Eddie sem csináltunk, 
ezután sem cseiekesszük. Debrecen érdekei 
az irányadók előttünk a városig dolgokban s 
nem visszük ide soha a politikai gyűlöletet,

így cselekedtünk most is. amikor Sztan­
kay F. Béla jelölése mellett durvaság nélkül 
szólaltunk föl. Mert úgy tartjuk, hogy Sztan­
kay F. Béla egyénisége, tudású, urru való­
sága egyenesen hívják őt a város törvény- 
hatósági bizottságba, amelynek igen nagy 
szüksége van reá. Nem néztük a politikai 
fclekezetét, mert ennek vizsgálatára nincs 
szükség, Bizonyára jó magyar ember, tehát 
ha arra kerül a sor, jó hazafi is. Az kell, 
hogy legyen, mert becsületes, dolgos, szájas- 
kodás és lárma nélkül, való mult áll a háta 
megett. Aki dolgozik, az csajt jó hazafi leheti 
mert a hazát csak az szereti, aki dolgozik is.

És végül ezt a lapot, amely ismételjük, 
soha senkitől nem függött, a kiadók nehéz, 
becsületes munkája tartja fenn. növelte azzá, 
ami ma. A szerkesztőséggel együtt kezet fog­
va reggeltől az estig és az éjszakáig munkál­
kodva éltetik e lapot a közönség igazi érdeké­
ben. A lap előfizetésből, hirdetésből él. nem 
hivatalosságból.

Az inszinuációkat tehát tartsa meg tisz­
telt Tisztelt Polgártársakat! szerkesztő ur. 
Politikai pártállásunk a hasznos becsületes, 
sikeres és eredményes munkán alapozódik 
még, városi politikánk ugyanezen. Aki be­
csületes akarattal a köz érdekében dolgozik, 
az maga mellett talál akár a politikában, 
akár a város szolgálatában. De hivatalossá 
nem szegődünk. Megértettük Tisztelt Pol­
gártársak! ur? Függetlenek vágy ütik és niég 
a pártpolitikai gyűlölet sem tud befolyásolni, 
mert mi nem gyűlölettel és. gyanúsítással, 
hanem szeretettel és bizalommal akarunk és 
szoktunk dolgozni a közért és nem pártpoli­
tikai jelöltekért. így van ez.

— A király egészséges. A legutóbbi na­
pokban úgy Budapesten, mint pedig az 
osztrák fővárosban nyugtalanító hírek ter­
jedtek el a király egészségi állapotáról. Ez­
zel széniben Bécsből azt jelentik, hogy a ki­
rály teljesen egészséges. Királyunk, amiótá 
Becsben van naponkint meghallgatja a szo­
kásos jelentéseket és kihallgatásokat ad. — 
Vasárnap Stíirgkh grfó miniszterelnök egy 
órai audiencián volt a királynál.

— Kálvineum-ünnepély Nagykároly­
ban. Szépen sikerült ünnepélyt rendezett 
az Országos Református Lelkészegyesület 
kálvineumi-ünnepélyek rendező bizottsága 
tegnap Nagykárolyban. A lélekemelőén szép 
ünnepélyen jelen volt Baltazár Dezső dr, a 
tiszántúli ref. egyházkerület püspöke és Kiss 
Ferenc theologiai tanár.

Doktor juris. A debreceni jogászvilág 
egyik kittinő tagját, Balázs Jenőt, Balazs 
Bertalan dr. helybeli ügyvéd fiát szombaton 
avatta fel a kolozsvári tudományegyetem a 
jogtudományok doktorává,, miután a vizsgát 
kitűnő eredménynyel letette.

A debreceni ref. főgimnázium Ön­
képzőkörének ünnepélye. A debreceni ref. 
főgimnázium Önképző-köre december 7-én 
délután 5 órakor a kollégium dísztermében 
irodalmi ünnepélyt rendez. Az ünnepély 
tiszta jövedelme az Erdélyi János szobor­
alapot illeti. Feliilfizetéseke t köszönettel 
fogad a rendezőség. Az ünnepély műsora 
igen gazdag, tartalmas és szórakoztató szá­
mokból van összeállítva, mely a legkénye­
sebb igényű közönséget is teljesen ki fogja 
elégíteni.

Uj ügyvéd. Fényes Jenő dr. szomba­
ton tette le az ügyvédi vizsgát Budapesten 
kitűnő eredménnyel.

Tulhalmozott raktár miatt férfi-, női-, gyermekcipői! míg 
nem létezett árakért lesznek 
eladva. Amerikai cipők ÍZ K-tél 
feljebb.

fis* Menyhárt
Piac-utca 9. szám.
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— A homokkertiek vacsorája. Vasárnap 
este tartotta meg a homokkerti olvasó egy­
let a könyvtár javára rendezett társas-va­
csoráját, amely erkölcsileg és anyagilag is 
a legfényesebben sikerült. A vacsorán rend­
kívül nagy számban jelentek meg a tagok 
és igen sok vendég is, akik zsúfolásig meg­
töltötték az egylet nagytermeit. A vacsorán 
beszédek is hangzottak el és ezek sorain a 
városatya választás is szóba került. A fel­
szólalók óhajtandóknak vélték, hogy a nagy­
számban megjelent polgárság ez alkalommal 
állapodjék meg a jelölt személyében, ami — 
amint az a hangulatból előrelátható volt 
Majerszky Mihály, a helyi vasút igazgatója, 
személyében meg is történt. A homokkerti­
ek egyhangú lelkesedéssel állították a pol­
gárság bizalmának előterébe. Nyíri Ernő dr. 
magvas beszédben méltatta azokat az érde­
meket, amelyek Majerszky Mihályt a vá­
rosatya tisztségére méltóvá teszik és rámu­
tatott arra a tényre, hogy Majerszky a csen­
des, szerény munkálkodás embere, aki nem 
síppal, dobbal, hanem cselekvéssel szolgálja 
a közérdekeket és hogy jól szolgálja, ezt az a 
tény is mutatja, hogy a Homokkertben előbb 
lesz villamos-vasút, mint kövezet. Ez a pél­
da eklatánsán bizonyítja azt, hogy Ma­
jerszky tud és akar alkotni. Nyíri Ernő dr. 
szavai után felszólaltak még dr. Révi Nán­
dor, dr. Gáspár Géza, Józsa Vince, Steppes 
Károly, Rátái József és még igen sokan. A 
vacsora a késő órákig tartott lelkes hangu­
latban.

— Lövögyakorlat a Sárkut-tanyán. A
cs. és kir. 39. gyalogezred 2-ik zászlóalja 
folyó évi december hó 6, 7, 11 és 13-ik nap­
jain reggel 8 órától déli 12 óráig a Sárkut- 
tanya mellett levő lőtéren éles golyóval lő- 
gyakorlatokat fog tartani. Ugyancsak folyó 
évi december hó 4, 5, 9 és 12-én a cs. és kir. 
61 gyalogezred 2 zászlóalja fog lőgyakorla- 
tokat tartani ugyanazon időben, mint az 
előbbi és ugyancsak a Sárkut-tanya mellett. 
Az itt megjelölt időpontokban az arra veze­
tő utakon való közlekedés be lesz szüntetve. 
A lőtérhez közel való tartózkodás a testiép­
ségre, sőt az életre is veszedelmes lehet.

— Fölhívás. A városi adóügyosztály 
fölhívást bocsájtott ki, hogy a művelési ágak­
ban beállott állandó jellegű változásokat 
1910. jan. 1-től kezdődőleg mindenkor a 
változást követő 30 nap alatt a kataszteri 
munkálatokba leendő bejegyzés végett a vá­
rosi adóügyosztály birtoknyilvánitási hiva­
talában mindenki jelentse be. Aki ezt elmu­
lasztja jövedéki kihágást követ el s pénz- 
büntetéssel fog sujtatni. Fölhívja az adóügy- 
osztály ennélfogva az érdekelt birtokosokat, 
hogy az 1913. év folyamán a földmivelésük- 
ben beállott állandó jellegű változásokat a 
fentjelzett hivatalban azonnal jelentsék be. 
Ha valakinek kétsége volna, ugyanezen hi­
vatal készséggel ad felvilágosítást.

Megszűnik a bágyadtság.
Bármennyire feldicsérnek is mindenféle szert, 
a legtöbb ép oly hamar eltűnik, mint ami­
lyen hamar keletkezett. Nincs irántuk sen­
kinek sem bizalma, mert nem mutathatnak 
évek hosszú során át elismert sikerre és 
kipróbált jó hatásra. Egész máskép áll a 
dolog a Seolt-féle Emulsióval, amely már 
36 éve úgy az orvosok, mint a nagyközön­
ség körében a legkitűnőbb erősítő szer 

gyanánt ismeretes.
Munkával tulhalmozott emberek részére, 
akik bágyadtságuk dacára sem pihenhet­

nek, nagyon ajánlatos a

SCOT T-féle
Emulsiónak
néhány héten át való szedése. A 
készítmény jótékony hatása az ét­
vágyra és a testi erőre csakhamar 
észrevehető lesz és ezzel a szel­
lemi erő felfrissülése együtt jár.
De valódi SCOTT-féle Emulsiónak kell lennie.
Egy eredeti üveg Ara 2 korona 50 fillér. Minden gyógytArbnn 
kapható. Ha ezen lapra hivatkozva 50 fillér értékű bélyeget küld 
Scott és Bowne G. m. b. H. elmére Wien, VII, akkor egy gyógy­

tár utján próbaadagot küldünk.

Ez nem megy tovább, én lefekszem
^ és abbahagyok minden munkát. Ennyire soha- 

tem voltam még meghűlve s a tea, amely más. 
^ kor nrndig használt, most nem ér semmit pe 
1^. ki fog ezért efeküdni ! Én ilyenkor Fáy-féle 
^ valódi szódeni ásványpasztillát szedek, amit 
^ gyógyszertári an vagy drogériában veszek 1 ko- 

róna 25 fillérért és nálam mindig kitűnő hatása 
^ . volt enntk a szernek.

Pehelykönnyű
elegáns.

‘Tartós aob 
mini bőr.

— Szabad Iskola. Kedden Spitz Lipót 
dr. ügyvéd a Zenekedvelők Körének titkára 
tart előadást „Bayreuth és a Wagner-kul- 
tusz“ elmen. A művészeti és zenetörténeti 
szempontból egyaránt fontos ez az előadás 
bevezetője annak a jövő heti előadásnak, a 
mely Wagnert bayreuthi vonatkozásában 
fogja ismertetni. A mai előadás vázlata a kö­
vetkező: Wagner Richárd. Jelentősége a ze­
ne és irodalom történetében. A nemzeti drá­
ma. A bayreuthi játékok. A zenés görög drá­
ma, ennek hatása az operai műfaj kialaku­
lására és hatása Wagner művészetére. — 
Egykorú színházi viszonyok. Tömegizlés és 
művészi stilus. A művészetek egyesítése a 
drámában. Az opera drámai jellege. A flo- 
renci opera, Gluck, Mozart és Weber, mint 
Wagner előzői. Az opera szerkezeti tagolá­
sa. Vezérmotivum, beszélő ének Wagnernél 
és Wagner előtt. A wagneri zenekar. Kon- 
szonancia és diasonancia, ezeknek viszonya 
egymáshoz és szerepük a modern zenében.

’ Debussy. A modern zene, mint a történelmi 
1 evolúció terméke. Az előadás az Ipartestület 
' dísztermében, este 6 órakor kezdődik s azon 
1 minden felnőtt szívesen látott vendég.

— Tétlenért tolvaj. Bernát József 13 
éves Homokkert-utca 8. sz. alatti lakos ma 
délután 2 órakor behatolt Kálmán Lajosnak 

I a Pokol-mulató tulajdonosának Petőfi-tér 7. 
i sz. alatti lakásába, ahol éppen „munkához“ 
' akart látni, mikor tettenérték és mielőtt ke­
reket oldhatott volna, elfogták s átadták a 
rendőrségnek, ahol már eléggé ismerős több 
ilyen tettéért indított eljárás folytán. A fia­
tal bűnös ellen lopási kísérlet miatt a rend­
őrség megindította az eljárást.

jd&eMxyn
QunumarJiofi

előnyeiről
mindenki meg van győződve

Mmim boíorkmitö aszta-
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 :TELEFON: 968 II
HUNTADT-UTGZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szirvma szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

— Halálozások. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalnál folyó évi november 
hó 30-án délután 4 órától kezdődőleg folyó 
évi december hó 2-án délután 4 óráig a kö­
vetkező halálesteket jelentették be: Reiz- 
mann Imre izr. 1 hónapos, Terebesi Péter 
g. katli. 62 éves, Zih Juliánná ref. 9 éves, 
Barca József r. kath. 52 éves. Bakos Károly 
ref. 20 éves, P. Nagy Margit ref. 2 hónapos, 
özv. Schneider Vincéné Mayer Anna r. kath. 
78 éves, Császi Sándor ref. 3 hónapos, Szi­
lágyi Mihály ref. 61 éves, Mátéh Bálintné 
Török Sára ref. 65 éves, Szabó Imréné 
Nagy Erzsébet ref. 51 éves, Tőzsér Ambrus- 
né Boros Lydia ref. 33 éves. Csutkái Ernő- 
né Szoták Martba g. kath. 65 éves.

— Elütött villamos kocsi. Miskolcról je­
lentik: Ma reggel a rendező-pályaudvarról 
jövő tehervonat a városban a villamos vasút 
keresztezésénél egy nagy villamos kocsit el­
ütött és mintegy 25 lépésnyire maga előtt 
tolta. A kis őrházat útközben összezúzta. A 
villamos kocsi vezetője halálosan, a kalauz 
és egy mérnök-utas könnyebben megsérül­
tek. A villamos kocsi tönkrement. A megin­
dított vizsgálat eddigi adatai szerint a vas­
úti őr előbb a lovas-kocsik útját elzáró so­
rompót eresztette le és mikor a villamos 
előtt akarta elzárni a sorompót, a villamos 
kocsi már túl volt azon és a tehervonat igy 
ütötte el. Az eset a városban sok szóbeszéd­
re ad okot és remélik, hogy ez is siettetni 
fogja a pályaudvar kihelyezését a város 
belsejéből.

— Halmáevi fiók üzletében Piac-u. 32. 
(volt Szedlák-báz) a nairv Occasió-eladás 
megkezdődött.

— összeesett az utcán. Daday Mihály 
43 éves helybeli lakos ma délelőtt a Hatvan­
utca 43. szám előtt hirtelen rosszul lett és 
összeesett, úgy, hogy a mentőknek kellett 
segítséget nyújtani, kik a közkórházba szál­
lították.

— Alföldi Károly tánciskolájában a Il-ik 
tanfolyam úgy kezdő, mint haladó növendé­
kek részére december hó 11-én megnyílik. 
Beiratkozni lehet bármely időben Péterfia-u. 
2. sz. Telefon 510. sz.

— Különleges angol nyakkendők Frank 
Testvéreknél az uj megyeháza mellett.

— Okvetlen hallgassa meg! „Nemzeti“ 
kávéház, a vasúti állomással szemben. Kül­
földön nagy sikert aratott Matyók Péter 
tamburica zenekara hét magyar énekes és 
táncosnő közreműködése mellett, ma este és 
minden vasárnap délután három órai kez­
dettel hangversenyezik. Belépti dij nincs.

— Nagy Occaslo eladás megkezdődött 
Halmágvi Sámuel fő- és fióküzletében. — 
Rendkívül olcsó áruk.

'— Neutnan-iéie aradi élesztő a legiobb. 
Bel- és külföldi kiállításon több kitüntetés­
ben részesült. __

NYILTTÉR.

-Krém

Szájvíz
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KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

781 50 
bt 2 50 
83 35 

670 50 
418 — 
G92.50 
707 — 6^1.—

Magyar hllel
Ossirák hitel • . •
4 szézaléKos koronajáradék
Állam vasul
Jelzálogbank
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közüli vasul

Irányul«
Magánleszámitolási kamatláb:
Bécs 5 ,s/i6 °/°. Berlin 6V, °/o London 4 u/lc •/,.

Budapesti gabonatőzsde.
Svars E. (Strasser 6» König) debr. bizományos távirati jelentése
Busa októberre...................................................................... ................

_ 1913. áprilisra.............................................................12.—
Rom 1613........................................ .... 10.60
Zab 1913. ......................................................................11-16
Tengeri 1918. ee május ... ... 7'63

augusztusra 
Tengeri szept. .
Tengeri

Készáru 5 olcsóbb.

Ingatlanok forgalma.
Kiss Ferenc és neje Vida Zsuzsanna ve­

szik Babik András és neje Adonyi Máriától 
sámsoni 5 hold 400 négyszögöl ingatlant 
4200 koronáért.

Fülöp János veszi Bódi Mátyás és neje 
Pető Annától egyeki házát 1200 koronáért.

Szikszay Sándor veszi Szikszay Imrétől 
tulajdonát képező házának fele részét 6000 
koronáért.

Ajándékozás. Tardy Teréz özv. Nagy 
I.ászióné Tardy Máriának nyirmártonfalvai 
ingatlan fele részét ajándékozza. 

Gyönyörű
menyasszonyi ékszerek

meglepő olcsón

SÁNDOR ÁRMIN
órés és ékszerésznél

Piac-utca 41. (Drehe? sörcsarnok mellett.)

Nézze meg a

feltűnést keltő kirakatait.

Mmm, Kistemplombazár.

DEBRECZEN,

gyógyszertár és 
vegyészeti labo­
ratórium OO

PIAC-U. 30. KORZÓ.
[sah Dr. Szelényi L1 .m tejcrémje a legjobb 
u arc- és hé.finomító, oo Vegye meg!
Droguista árucikkek droguista árban, leg­
nagyobb raktár francia, angol, amerikai 
illatszerekben és kosme lkai cikkekben.

Telefon 5—95.
Dr. Szelényi Árpád, gyógyszerész.

0

PAIM4

valódi

ItAVCSVIKIPOSaROItl
DOBOZA. 

MINŐSÉGE:] 
ARANY

Üzletáthelyezés.
Figyeleml Figyelem I

férfi- fin- és gyermekruha-áruházában
Debreczen, 

Kistemplom mellett.

1 tegnapit) szicsárn-vállalat.
Az elsőrangú szűcs- és szőrmeáru nagy raktá­
ram, melyet hosszú óvek után oda fejlesztettem, 
hogy most a legkényesebb igényeket kielégíthe­
tem Piac-u. M. alól Szentanna-u. 3. az. alatt 
találjuk Teljes tisztelettel VÉOH OYULA, szűcs m.

Az Illnsio a világítótoronyban

árverési hirdetmény.
Alólirt királyi közjegyző ezennel köz 

hirré teszem, hogy az Alföldi Takarékpénz, 
tár megkeresésére 1842 zsák cement és 
mintegy 894 mázsa gömbölyű betonvas az 
»Alföldi Takarékpénztár raktár vállalata« 
(Debreczen, P*sti-utca) helyiségében 1912 
évi december hó $ lh napién délután 2 
órakor közbenjöttemmel, készpénzfizetés 
mellett el fog árvereztetni.

Vevő köteles a vételi illetéket fizetni.
Kelt Debreczenben, 1912. évi december 

hó 2-án.
Dr. Galánlty János,

kir. közjegyző.

előnyei.
Először;

Másodszor:

Harmadszor:

Negyedszer:
DRALLE

Elbújó ó, faji természetes ég a legnagyobb tökéletességben. Pacsuli 
vagy pézsmaíllat nélkül.
Teljes hosszantartó illat, mert az Illnsio alkoholt nem tartalmaz, 
hanem magában tiszta, legmagasabb fokig koncentrált illatanyag.
A legnagyobb kiadósság, minthogy abból egy csöpp már sok. Az 
nvegdugóval való bedörzsölés elégséges.
Az erős koncentrálás lehetővé teszt a csinos csomagolást. Az üveg­
csét m ndon hová kényelmesen magunkkal vihetjük.

féle
Illnsio a világítótoronyban.

Virágcsöppek alkohol nélkül.
K 4 - 
K 5'

Gyöngyvirág, rózsa, orgonavirág, heliotrop . . .
Ibolya............................................... ................................

Kapható a gyógyszertárakban, drogériákban, 
illatszerkereskedésekben és fodrászüzletekben.
Oeorg Dralle, Bodenbach a. E.

Ír

Rión
_ Újonnan átalakítva

Hotel de l’Euiope
II., Asperngasse, Praterslrasse.

20 szoba és szalon II Felvonó, fürdők, villamos 
I.— koronától feljebb, világítás. Semmiféle külön 
tündén kényelem. díjazás. Központi fűtés.MiM#1—1' »rate.

fjgyáizl Béhre festett kirakat. Imin!
Karácsonyra nagy árleszállítás!

Mindenkinek érdeke, hogy most üzletemet, ebben a rossz pénzviszonyokban fölkeresse, mert aki 
nálam vesz, sokat takarít meg. Igen sok áru érkezett a karácsonyi árusításra minden áruból.

V- *e la * w-mm. 1* »a • Ba S 8* * ■ ■ *.T ». M X__________

1 mtr 120 c. széles kosztüm szö­
vet mtr most....................... .....

1 mtr francia grenadin bordűrrel is 
1 mtr bársony több színben most 
1 drb selyem schál igen szép 
1 drb gazé selyem schál igen

divatos........................................
I mtr selyem batiszt újdonság . 
1 drb gallérvédö most csak . .
1 drb gallérvédő selyem sok szint). 
1 drb női ing finom sifonból csak

-kor. 721111. 
1 kor. 10 fül.
1 kor. 20 fill.
2 kor. 10 fül.

2 kor. 60 fül. 
— kor. 34 fill, 

kor. 40 fül. 
1 kor. 20 fül. 
1 kor. 36 fül.

1 drb gyermekruha szép kivitel 1 kor. 361111.
1 mtr selyem minden szin . . — kor. 00 fül.
140 c. széles kosztttmkelme minden szín­

es kivitelben meglepő Árban.
1 drb vattás paplan 1 személyes 4 kor. 201111. 
1 mtr barchet, flanel 75 c. széles — kor. 36 fill. 
Díszek, csipkék, szőnyegek, függönyök köté­
nyek, harisnyák, bolerok, hencser takarók, 
blouse kelmék, trieok, scháí kendők, vásznak, 

zetirek mind meglepő jutányos árban.

Molnár Lukács
lossuth- és Battbyiny-ntca sarok, a sslnhásial ltomban.
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APRÓ HIRDETÉSEI
10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők
Vidéki tudakozódéinál tiesék 

válasibólyeget csatolni

OJ szálloda. Merkur-szállodámat Hatvan-u. 
61 sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. — 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára. 
Esetleg külőn-külön. Emerich Arnold.

\\é$

í Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-füeeönv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saiát érdeke, hogy egy oró- 
babevásárlást eszközönön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.___________

Cimbalom tanárnő magán órakat 
Cim leadandó kiadóhivatalban.

vállal.

önt Is érdekli 1 Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést díjtalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

Garzonlakásnak, irodának Piac-utcán két 
szoba, fürdőszoba. Dégenfeld-téren két 
szobás lakás, mellékhelyiségekkel, február 
1-re kiadó. Dr. Fülöp Ödön, Piac-u. 31.

Hönpeh!
****■;?+ tv-o nái Fű vés

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::
József hír. herczeg-n. 60. szám alá, aho! 

Kották! Sőt újabban^ megjelent mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo-
bádogos

Pénztárkezelésben jártas kisasszony fel 
vétetik Rövidáru Nagykereskedés R.-t 
Rózsa utca.

“"J"“*'* 7’Ö'íek **/Dn°n-v*a,'íl?!h?r 80s munkákat jutányosán készít 
nál, Füvészkert-u. 14. (Püspöki palotahoz 8 1
5 ik ház.) ! mesterek részére is.

Mülönít
Fs| rózsabur gonya, tartós áiu, kapható 

kicsinyben és nagyban a Deutsch-Iéle 
üzletekben._________________ ______ !

Oyermeblátékob, franciababák, babakocsik, 
hintalovak, plüs- és posztó-állatok, tár­
sasjátékok, porcellánedények, chinaezüst
ajándéktárgyak legnagyobb választék­
ban mesés ölesén, Schwarz M. L.-nél
Piac-utca 52., a megyeház mellett.______

Ki szép és tartós c őt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommá' keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 41. ___ ________

Vélsz Ferencz
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90. ______

■a szándékszik pén-t takarítani, úgy ol­
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós,' téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi- 

-<pök 26/28 tartós, téli bélés 3 ko-. Fiú és 
• leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 

Fiú csizma 4 kor. 40.-töl feljebb. Fiú ruha 
4'kori 40-től feljebb. A legtartósabb férfi 

< női czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Klein IZSÓ nál, Csapó-u. 18

KI Vasárnap este a nagyállomástól Blokszi 
névre hallgató kávészinü vadászkutyámat 
elhívta, hozza Kazinczy utca 7 sz. alá

Slmonfly- 
ntexa 95.

ÜMhafest®. Sxéohényi- 
ntexa 6.

SÍ Wacha Róbert rf- tea
!*• V

c=a B s-
Telefon 840. Telefon 840.

Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe : 
Simonfly-n. 56. az. intézendők.

Varga- 
ntexa 35.

VegyMisztitöa Verbőoxy- 
ntexa 14.

SZABÓ LAJOS FIAI cégnél
karácsonyra nagy árleszállítás.
Téli ruhaszövet 115 cm. széles

métere K 2.— Karácsonyi ára 1 K 20 f 
Angol divalszövet 135 cm. széles 

métere K 3.40 Karácsonyi ára 2 K 20 f 
Double kosztümlelme 140 cm. 

széles métere K 5. — kará­
csonyi ára........................3 K — í

Francia gyapjú Delin métere 
K 180 Karácsonyi ára . . —K 90 í

Blouse és rohaselymek métere
K 3, 4, 6.— Karácsonyi ára 1, 2 3 K

Színes társoiyok métere K 2.50 
Karácsonyi ára . . . . 1K 401

ló mosó cosmanoslkartonok mé­
tere 90 fill. Karácsonyi ára — K 44 f 

Divat flanel velezek m étere K 1
karácsonyi ára................... — K 55 f

Kézitáskák, kötények, sálok, kendők
rendkívüli lezsállitott árban!

Ha fázik a keze,
el ne mulassza ^keresni

keztyü, kötszer és orvosi müszertárát
■ Cnapó-iA. m\

hol a legjobb kivitelű téli szövött, kötött és bőr bélelt keztyük óriási válasz­
tékban vannak felhalmozva.

Téli szövött női keztyük .... —.40 fillértől
Téli szövött férfi keztyük .... —.60 fillértől
Téli bőr bélelt női keztyü .... 2.— koronától feljebb
Téli bőr bélelt férfi keztyük . . . 2.— koronától feljebb

Saját gyártmányú glacé-, szarvasbőr- és antilop-keztyük
minden kivitelben.

feljebb
feljebb

Nyomatott HoHmarm és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostávaí szemben.

«git
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